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Одним із ключових завдань функціонування установок замкненого водопостачання (УЗВ) для вирощування риби 

є забезпечення мікробіологічної безпеки води. Серед відомих методів дезінфекції найбільш поширеними є озону-

вання та ультрафіолетове (УФ) випромінювання, а також їхні комбінації. Проте застосування озону супрово-

джується низкою обмежень: токсичністю для гідробіонтів, утворенням побічних продуктів та зниженням ро-

зчиненого кисню у воді, що знижує його придатність для УЗВ. У роботі представлено результати досліджень 

з розробки та впровадження електротехнічної системи ультрафіолетового знезараження води, яка працює за 

принципом проточного опромінення із попереднім фільтруванням. Як джерело бактерицидного випромінювання 

застосовано лампи низького тиску з максимумом на довжині хвилі 254 нм. Експериментальні дослідження на 

аквафермі з вирощування осетрових показали, що використання УФ-установки сумарною потужністю 850 Вт 

(10 ламп низького тиску) забезпечує стабільний бактерицидний потік на рівні 220 Вт/м² та ефективну інакти-

вацію мікроорганізмів у системах об’ємом до 80 м³. Протягом усього періоду спостережень загальне мікробне 

число, загальні коліформи та E.coli не перевищували допустимих норм, а випадків бактеріальних та грибкових 

захворювань риби не було зафіксовано. Розроблена електротехнічна система знезараження води дозволяє під-

вищити надійність і біологічну безпеку функціонування УЗВ без використання озону, є енергоефективною та 

придатною для масштабування у промислових аквакультурних господарствах. 

Ключові слова: аквакультура, рециркуляційні системи, ультрафіолетове випромінювання, знезараження води, 

інактивація мікроорганізмів, електротехнічні системи. 

 

Постановка проблеми 

Сучасний розвиток аквакультури в Україні та 

світі орієнтований на індустріальні методи інтенсив-

ного вирощування риби в установках замкненого водо-

постачання (УЗВ-системи), які дозволяють мінімізу-

вати використання природних водних ресурсів та за-

безпечувати стабільні умови для вирощування [1]. 

Проте одним з головних факторів, що визначають ус-

пішність функціонування УЗВ, є підтримання стабіль-

ної якості води, зокрема її бактеріологічної безпеки. 

Вода в рециркуляційних системах швидко накопичує 

органічні домішки, патогенні бактерії та грибки, що 

призводить до виникнення захворювань риб, зниження 

продуктивності та економічних збитків [1, 2]. 

Найбільш поширеними методами знезараження 

оборотної води є озонування та ультрафіолетове (УФ) 

опромінювання [3-5]. Озонування забезпечує високу 

ефективність знезараження завдяки окислювальним 

властивостям озону, проте має суттєві недоліки: токси-

чність для риби при перевищенні концентрацій, утво-

рення побічних шкідливих сполук та необхідність до-

даткової фільтрації [5, 6]. УФ-опромінювання нато-

мість є екологічно безпечним методом, який базується 

на фотохімічних реакціях нуклеїнових кислот мікроо-

рганізмів у діапазоні 200-280 нм, що призводить до їх 

інактивації [4, 7, 8]. 

Водночас ефективність УФ-знезараження зале-

жить від низки чинників: мутності води, наявності за-

вислих частинок, прозорості кварцових чохлів та 

стабільності параметрів роботи електротехнічної сис-

теми [9]. За даними [10], навіть при високих дозах УФ-

опромінення (75-1800 мВт/см²) залишкова кількість 

мікроорганізмів може зберігатися через екранування 

зваженими частинками. Це свідчить про необхідність 

попередньої механічної та біологічної фільтрації, а та-

кож оптимізації електротехнічної схеми та потужності 

ламп з врахуванням їх небезпечності при опроміню-

ванні [11].  

У сучасних аквакультурних технологіях дедалі бі-

льшої уваги набувають питання електротехнічної інте-

грації систем знезараження: вибір типу ламп, їх елект-

ричне навантаження, стабілізація напруги та струму, 

контроль інтенсивності випромінювання та автомати-

зація управління процесом [1, 12]. Зокрема, лампи ни-

зького тиску з довжиною хвилі 254 нм забезпечують 

оптимальний бактерицидний ефект при знезараженні 

[13] з мінімальними енергетичними витратами [7]. 

Таким чином, постає проблема розробки енергое-

фективної електротехнічної системи УФ-знезараження 

води в УЗВ-системах, яка б поєднувала попереднє очи-

щення та контроль бактерицидного потоку. Це дозво-

лить забезпечити мікробіологічну безпеку води, зни-

зити ризики захворювань риби та підвищити ефектив-

ність вирощування в умовах УЗВ-системи. 

 

Аналіз останніх досліджень та публікацій 

Розвиток аквакультурних господарств у всьому 

світі, які використовують рециркуляційні системи, 
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стикається з проблемою ефективності дезінфекції. 

Нові технологічні підходи рециркуляції в УЗВ-

системах пропонують змінити традиційні способи, 

включаючи вдосконалення класичних процесів: попе-

редня фільтрація від крупних частинок, біофільтрація, 

а також газообмінні процеси, які спрямовані на підтри-

мання оптимальних умов для вирощування риби [1]. 

Вибір технології та обладнання для очищення 

оборотної води має ключове значення в умовах інтен-

сивної експлуатації систем замкненого водопоста-

чання (УЗВ). Саме цей етап визначає стабільність 

усього технологічного процесу вирощування риби. З 

огляду на це, науковці активно розробляють та вдоско-

налюють безреагентні методи очищення, які забезпе-

чують ефективну інактивацію мікроорганізмів без 

утворення токсичних побічних сполук, шкідливих для 

гідробіонтів [2]. 

У працях [1, 5] розглянуто рециркуляційні сис-

теми інтенсивного рибництва, де вода проходить пос-

лідовне очищення через механічні фільтри для вида-

лення твердих частинок, біофільтри з нітрифікуючими 

бактеріями та газообмінні пристрої для видалення CO₂ 

і насичення води киснем. Результати експериментів 

доводять, що поєднання процесів фільтрації, ультрафі-

олетового опромінення та озонування дозволяє підтри-

мувати оптимальний мікробіологічний стан води, не-

обхідний для стабільного росту риби в умовах рецир-

куляційного водокористування [6, 14]. 

Серед сучасних способів знезараження води най-

більш поширеними є ультрафіолетове опромінення та 

озонування. Використання УФ-випромінювання 

сприяє ефективному зниженню кількості мікрооргані-

змів у водному середовищі. Водночас, як зазначають 

дослідники [15], застосування озонування у рецирку-

ляційних водних системах є малопридатним, оскільки 

для досягнення бактерицидного ефекту необхідні зна-

чні дози озону, більша частина якого реагує з органіч-

ними домішками. Крім того, у процесі озонування ут-

ворюються сполуки, що можуть мати токсичну дію 

[16], у тому числі на рибу та живі корми [5]. Дослі-

дження [6] та [17] підтверджують, що надлишкова кон-

центрація озону викликає пошкодження зябер риби, гі-

поксію та загибель особин. Саме тому озонування все 

частіше розглядають як допоміжний етап, який потре-

бує додаткової фільтрації [18]. 

В Україні під час вирощування риби у системах 

замкненого водопостачання найчастіше застосовують 

озонування для дезінфекції води, а ультрафіолетове 

опромінення використовують рідше. Ефективність цих 

методів, а також їх комбінованого застосування [19], 

визначається складом води, зокрема наявністю у ній 

розчинених і завислих органічних речовин. На проти-

вагу цьому, УФ-опромінювання демонструє високу 

ефективність щодо широкого спектра мікроорганізмів 

[20]. Дослідження, проведені у Freshwater Institute 

(West Virginia, USA), показали, що дози УФ-

випромінювання від 75 до 1800 мВт/см² забезпечують 

інактивацію коліформних бактерій, а мінімальною 

ефективною дозою є 77 мВт/см² [21]. Проте ефектив-

ність процесу знижується у присутності завислих час-

тинок, які екранують УФ-промені, що підтверджує не-

обхідність попередньої фільтрації [14]. 

Озонування є одним із ефективних методів зни-

щення небажаних мікроорганізмів, оскільки базується 

на процесах глибокого окиснення органічних речовин 

та біологічних структур. Під час обробки води озоном 

дрібнодисперсні частинки розщеплюються до молеку-

лярного рівня, після чого можуть бути видалені з реци-

ркуляційної системи за допомогою різних типів фільт-

рів. Такий підхід до очищення води особливо ефектив-

ний у рибних інкубаторах, де вирощуються види, чут-

ливі до наявності зважених частинок і бактерій. Вод-

ночас, у міжнародній практиці застосування озону-

вання для рибництва зазнало критики через можливі 

негативні наслідки для біоти [21]. Надлишкова конце-

нтрація озону може бути шкідливою для риби в умовах 

її вирощування, оскільки озон є сильним окислювачем 

і є токсичним для риби, тому може викликати різні не-

гативні ефекти на аквакультурні системи. Високі рівні 

озону пошкоджують гілки зябер риби, що призводить 

до зниження ефективності дихання. Це може призве-

сти до стресу, погіршення росту та здоров'я риби. Крім 

того, озон впливає на рівновагу водних систем, зок-

рема знижує розчинення кисню та призводить до гіпо-

ксії (недостатнього кисню) і загибелі риби. Важливо 

контролювати рівень озону та забезпечувати належне 

провітрювання і фільтрацію води, щоб уникнути його 

негативного впливу на рибу і забезпечити здорове се-

редовище для їх вирощування [22]. 

Більшість проаналізованих наукових робіт [12-23] 

приділено проблемі використання УФ-

випромінювання в рециркуляційних системах вирощу-

вання риби.  

Варто відзначити, що у багатьох випадках ультра-

фіолетове знезараження розглядається як безпечніша 

альтернатива озонуванню. УФ-опромінення з довжи-

ною хвилі в діапазоні 200-280 нм (діапазон УФ-С) за-

безпечує інактивацію мікроорганізмів завдяки фотохі-

мічним реакціям, які відбуваються в молекулах нукле-

їнових кислот усередині клітин. Цей процес відбува-

ється миттєво у межах спеціальної опромінювальної 

камери [24] і не становить небезпеки ні для риби, ні для 

обслуговуючого персоналу. За даними дослідження 

[7], рівень необхідної опроміненості залежить від типу 

мікроорганізмів: для бактерій і грибів він становить 

близько 100 мДж/см², тоді як для вірусів потрібні вищі 

дози – у межах 200-250 мДж/см². Такі значення обумо-

влені необхідністю компенсувати зниження прозорості 

води, поглинання УФ-енергії водним середовищем та 

низьку турбулентність потоку поблизу лампи. Це пояс-

нює потребу у стабілізації електротехнічних парамет-

рів УФ-установок (напруга, струм, інтенсивність ви-

промінювання) та використанні систем автоматизова-

ного контролю [7]. 

Таким чином, аналіз останніх досліджень свід-

чить про те, що найбільш перспективним напрямом є 
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застосування електротехнічних систем УФ-

знезараження, які забезпечують мікробіологічну стабі-

льність води в УЗВ без утворення токсичних побічних 

з’єднань. 

 

Мета статті 

Метою роботи є розробка та експериментальне 

обґрунтування ефективної електротехнічної системи 

ультрафіолетового знезараження води в установках за-

мкненого водопостачання (УЗВ), що використову-

ються для вирощування риби. 

Для досягнення цієї мети передбачено вирішення 

таких завдань: 

- провести аналітичний огляд сучасних методів 

дезінфекції води в аквакультурі та визначити їхні пере-

ваги й обмеження; 

- дослідити вплив попереднього механічного та 

біологічного очищення на ефективність ультрафіоле-

тового знезараження; 

- обґрунтувати вибір типу та режимів роботи УФ-

ламп як основного елемента електротехнічної системи 

дезінфекції; 

- розробити електротехнічну схему системи зне-

зараження води, яка включає модулі фільтрації, УФ-

камеру, засоби коригування рН, насичення киснем та 

блок автоматизованого управління; 

- визначити оптимальні параметри бактерицид-

ного потоку для інактивації основних патогенних мік-

роорганізмів у воді при різних об’ємах рециркуляцій-

них систем; 

- провести експериментальні дослідження ефек-

тивності розробленої системи під час вирощування 

осетрових у промислових умовах; 

- здійснити порівняльний аналіз з традиційними 

методами знезараження (озонуванням) з точки зору мі-

кробіологічної ефективності, енергоекономічності та 

екологічної безпеки. 

Очікуваним результатом дослідження є ство-

рення науково обґрунтованої технології знезараження 

води в УЗВ, що забезпечує стабільну бактеріологічну 

якість без застосування озонування, мінімізує енерге-

тичні витрати та гарантує безпечні умови для вирощу-

вання риби в промислових масштабах. 

 

Виклад основного матеріалу 

При проектуванні та розробці системи бактерици-

дного знезараження води в установках замкненого во-

допостачання, що використовуються у рибництві, за-

стосовано метод ультрафіолетового опромінювання з 

використанням потужних штучних джерел світла, які 

працюють у спектральному діапазоні 200-280 нм. 

У практиці аквакультури розрізняють два основ-

них типи УФ-установок: 

перший тип – обладнання, що знижує загальну кі-

лькість мікроорганізмів у воді, але без чіткого конт-

ролю інтенсивності опромінення (переважно 

спрямоване на покращення санітарного стану води і 

зменшення ризику поширення хвороботворних бакте-

рій); 

другий тип – системи, які забезпечують гаранто-

вану інактивацію бактерій та вірусів щонайменше на 4 

порядки (10⁴), при опроміненості близько 40 мДж/см², 

що є обов’язковим компонентом сучасних УЗВ. 

Серед подібних установок розрізняють УФ-

стерилізатори поверхневого та зануреного типів. Пове-

рхневі системи складаються з блоків ламп із відбива-

чами, встановлених над поверхнею води. Проте їхня 

ефективність є обмеженою через невелику глибину 

проникнення випромінювання у товщу води. Нато-

мість стерилізатори з камерами проточного опромі-

нення є значно результативнішими й надійнішими 

[13], оскільки знезараження відбувається безпосеред-

ньо у водяному потоці. Таке обладнання можна інтег-

рувати на будь-якому етапі схеми очищення [25], за 

умови попереднього видалення завислих частинок, які 

знижують проникність УФ-променів. 

Для досягнення необхідних санітарних показни-

ків у рециркуляційних системах обробка води повинна 

здійснюватися безперервно. Вона включає фільтрацію, 

бактерицидне знезараження та регулювання фізико-хі-

мічних параметрів середовища (рівень pH, концентра-

ція розчиненого кисню, температура) [26]. 

У дослідженні представлено конструкцію сис-

теми УФ-знезараження, що реалізує багатоступеневий 

процес очищення та знезараження води. Система пе-

редбачає послідовне видалення великих механічних 

домішок, тонке очищення від дрібнодисперсних части-

нок, які зумовлюють мутність і забарвлення води, а та-

кож ультрафіолетову дезінфекцію. Додатково передба-

чене обладнання (блоки) для коригування рівня pH, на-

сичення води киснем, підтримання необхідної темпе-

ратури та електронний блок керування, який забезпе-

чує автоматизацію процесів. Фільтраційні модулі ефе-

ктивно видаляють сторонні механічні домішки, проте 

не вирішують проблему інактивації мікроорганізмів. 

Тому було сконструйовано УФ-установку потужністю 

850 Вт, що містить 10 ламп низького тиску, розташо-

ваних вертикально у кварцових чохлах після блоку то-

нкої фільтрації. Сумарна бактерицидна інтенсивність 

опромінення 220 Вт/м². 

Характеристики використаних ламп наведено в 

табл. 1. 

 
Таблиця 1 

Характеристики УФ-ламп  

Тип лампи Р, Вт І, А U, В Енергетична освітле-

ність, Вт/см2 

ZW80D19Y 85 1,0-1,2 120 250-280 

 

Схема запропонованої установки представлена на 

рис. 1.  
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Рис. 1 – Схема очищення та дезінфекції води в УЗВ-системі при вирощуванні риби 

 

Для забезпечення стабільності параметрів про-

цесу ультрафіолетового знезараження в розробленій 

системі передбачено блок автоматизованого управ-

ління, який виконує функції моніторингу, регулю-

вання та захисту. Структура блоку автоматизованого 

управління включає: мікропроцесорний контролер 

типу Siemens LOGO; датчики температури, мутності та 

рівня рН води, фотоелектричний сенсор інтенсивності 

УФ-випромінювання, сигнальні реле, контактори та 

модуль живлення ламп, пульт оператора з індикацією 

основних параметрів. 

Контролер обробляє дані від датчиків у реаль-

ному часі й регулює роботу системи відповідно до за-

даних алгоритмів. При зниженні інтенсивності УФ-

випромінювання нижче нормативного рівня автомати-

чно подається сигнал на заміну лампи або очищення 

кварцового чохла. При підвищенні мутності води по-

над допустиме значення контролер збільшує трива-

лість фільтрації або інформує оператора про потребу у 

промиванні фільтрів. 

Принцип роботи блоку автоматизованого управ-

ління полягає у поетапному контролі основних параме-

трів (після фільтраційного модуля вода надходить до 

УФ-камери, де відбувається опромінення): 

- датчик УФ-інтенсивності безперервно вимірює 

рівень опромінення і передає сигнал на контролер; 

- контролер порівнює отримані значення з еталон-

ними і при відхиленні здійснює автоматичну корекцію 

подачі напруги на пускорегулювальні пристрої ламп; 

- у разі відхилення температури або зниження на-

пруги мережі активується система аварійного захисту 

з відключенням живлення ламп та звуковою сигналіза-

цією. 

Засоби коригування рН реалізовані у вигляді ок-

ремого модуля, інтегрованого в систему контролю 

води. Вимірювання рівня рН здійснюється за допомо-

гою електрохімічного датчика типу pH-201, сигнал з 

якого надходить до контролера. При зниженні рН ни-

жче 7,0 активується дозатор розчину гідрокарбонату 

натрію; при підвищенні понад 7,8 – дозатор слабкого 

розчину оцтової кислоти. 

Система дозування працює імпульсно, забезпечу-

ючи підтримання стабільного рівня рН у межах 7,2-7,6, 

що є оптимальним для осетрових риб у рециркуляцій-

них установках. 

Блок автоматизованого управління також здійс-

нює логування параметрів (інтенсивність випроміню-

вання, температура, рН, час роботи ламп), що дозволяє 

відстежувати стан системи та планувати технічне об-

слуговування. 

Випробування проводили на аквафермі з вирощу-

вання осетрових. УЗВ-система складалася з восьми ре-

зервуарів об’ємом по 10 м³ кожен. Очищення води 

здійснювалося безперервно через канал шириною 

200 мм і висотою 950 мм, при рівні води 840-860 мм. 

Основні умови експерименту наведено в табл. 2.  

Моніторинг мікробіологічних показників викону-

вався у сертифікованій лабораторії. Результати аналізу 

продемонстрували, що загальне мікробне число не пе-

ревищувало нормативних 100 КУО/см³: від 

17 КУО/см³ у вихідній воді до 74 КУО/см³ на 28-й день 

спостережень. Коліформи та E. coli у всіх випадках 

були відсутні [28]. 

 
Таблиця 2 

Умови проведення експериментальних робіт 

Температура, 
0С 

(20-22 0С)* 

Рівень рН 

(7,2-7,8)* 

Вміст розчиненого ки-

сню, мг/л (5,5-6)* 

21-22 0С 7,3-7,7 5,6-5,8 

* - нормоване значення 

 

Значення отриманих результатів бактеріологіч-

них досліджень води в басейні при вирощуванні риби 

зведені в табл. 3. 

Дослідження підтвердили, що комбінація фільт-

рації та УФ-опромінення забезпечує необхідну саніта-

рно-бактеріологічну якість води у басейнах об’ємом до 

80 м³. Протягом 6 місяців використання системи не 

було зафіксовано проявів бактеріальних захворювань 

(Flexibacter Cytophaga, Aeromonas) та грибкових ура-

жень (Saprolegniales) 
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Таблиця 3 

Результати бактеріологічного дослідження води  

Показник Ви-

моги 

НД 

Результати дослідження, 

кількість днів 

 3  7   14  28  

ЗМЧ 

КУО/см3 

при 370C 

≤100 

КУО 

в 1 см3 

17 28 42 37 74 

Загальні  

коліформи 

КУО/100см3  

- 

 

  

Не виявлено 

E.coli 

КУО/100см3 

- Не виявлено 

 

Результати та їх обговорення 

Проведені дослідження на аквафермі з вирощу-

вання осетрових у рециркуляційній системі об’ємом 

80 м³ (8 резервуарів по 10 м³) показали, що застосу-

вання УФ-установки потужністю 850 Вт (10 ламп ни-

зького тиску по 85 Вт) у поєднанні з попередньою ме-

ханічною та тонкою фільтрацією води забезпечує ста-

більне знезараження протягом усього періоду спосте-

реження. 

Визначено, що сумарний бактерицидний потік 

становив 220 Вт/м², що відповідає оптимальним зна-

ченням для інактивації більшості бактерій та грибків у 

воді. Згідно з результатами бактеріологічних дослі-

джень, наведені в таблиці 2, загальне мікробне число 

(ЗМЧ) у воді не перевищувало нормативного значення 

100 КУО/см³, а коліформи та E.coli не були виявлені. 

Початкове значення ЗМЧ складало 17 КУО/см³, після 

3 діб воно підвищувалося до 28 КУО/см³, через 7 діб – 

до 42 КУО/см³, однак залишалося у межах норми. На 

28-й день дослідження кількість мікроорганізмів ста-

новила 74 КУО/см³, що також відповідало граничним 

допустимим показникам. 

Додатково встановлено, що за період спостере-

ження (6 місяців) у риб не було виявлено характерних 

бактеріальних хвороб (Aeromonas, Flexibacter 

Cytophaga) та грибкових інфекцій (Saprolegniales). Це 

підтверджує ефективність застосованої технології. 

Отримані дані свідчать, що використання ультра-

фіолетового випромінювання у поєднанні з поперед-

ньою фільтрацією є ефективним і безпечним методом 

знезараження води в УЗВ-системах. Подібні резуль-

тати наведені у роботі [3], де вказано, що застосування 

УФ-систем дозволяє суттєво зменшити чисельність па-

тогенних мікроорганізмів у воді. 

Порівняно з озонуванням, яке є поширеним мето-

дом знезараження в Україні [1], ультрафіолетове опро-

мінювання має низку переваг: 

- не утворює токсичних побічних продуктів, небе-

зпечних для риби [5]; 

- забезпечує миттєву інактивацію мікроорганізмів 

без впливу на фізико-хімічні параметри води [7]; 

- не призводить до гіпоксії та пошкодження зябер 

риби, що характерно для надмірних концентрацій 

озону [6, 18]. 

Ефективність роботи УФ-установки підтверджу-

ється тим, що навіть за тривалого використання у ре-

циркуляційній системі (до 80 м³) рівень бактеріологіч-

них показників залишався у межах норми. Аналогічні 

висновки наведені у роботі [9], де зазначається, що 

доза УФ-опромінювання 75-100 мВт/см² достатня для 

інактивації більшості бактерій у воді. 

Розроблена електротехнічна система ультрафіо-

летового знезараження може ефективно використову-

ватися в промислових рибницьких господарствах, 

оскільки забезпечує: стабільність мікробіологічних по-

казників води; зменшення ризиків виникнення бактері-

альних і грибкових захворювань; екологічну безпеку 

та відсутність негативного впливу на рибу і персонал; 

енергоефективність завдяки використанню ламп низь-

кого тиску. 

 

Висновки 

1. У роботі запропоновано та випробувано елек-

тротехнічну технологію знезараження води в басейнах 

рециркуляційних аквакультурних систем, яка ґрунту-

ється на застосуванні ультрафіолетового опромінення 

без використання озонування. Такий підхід дозволяє 

уникнути утворення токсичних побічних продуктів і 

забезпечує екологічну безпеку для риби. 

2. Встановлено, що для УЗВ об’ємом до 80 м³ до-

статньо застосування УФ-установки потужністю 

850 Вт, яка створює бактерицидний потік інтенсивні-

стю 220 Вт/м², що відповідає рекомендованим дозам 

для інактивації бактерій та грибків. За умов експлуата-

ції протягом шести місяців якість води відповідала са-

нітарно-гігієнічним нормам, а випадків бактеріальних 

чи грибкових захворювань риби не зафіксовано. 

3. Отримані результати підтверджують доціль-

ність впровадження розробленої УФ-системи як ефек-

тивного та енергоощадного інструмента підтримання 

мікробіологічної стабільності у промислових акваку-

льтурних господарствах. Результати можуть бути ви-

користані при проектуванні та модернізації промисло-

вих УЗВ-систем.  
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One of the key tasks in the operation of recirculating aquaculture systems (RAS) for fish farming is to ensure the micro-

biological safety of water. Among the known disinfection methods, the most widely used are ozonation, ultraviolet (UV) 

irradiation, and their combinations. However, the application of ozone is accompanied by several limitations: toxicity to 

aquatic organisms, formation of harmful by-products, and reduction of dissolved oxygen in water, which makes it less 

suitable for RAS. This study presents the results of research on the development and implementation of an electrotechnical 

UV water disinfection system operating on the principle of flow-through irradiation with preliminary filtration. As a 

source of bactericidal radiation, low-pressure lamps with a maximum emission wavelength of 254 nm were used. Exper-

imental studies conducted at a sturgeon aquafarm demonstrated that the use of a UV unit with a total power of 850 W 

(10 low-pressure lamps) provides a stable bactericidal flux of 220 W/m² and ensures effective inactivation of microor-

ganisms in systems with a water volume of 100 m³. Throughout the observation period, the total microbial count, total 

coliforms, and E. coli did not exceed permissible limits, and no cases of bacterial or fungal diseases in fish were recorded. 

The developed electrotechnical water disinfection system improves the reliability and biological safety of RAS operation 

without the use of ozone, is energy-efficient, and can be scaled for industrial aquaculture facilities. 

Keywords: aquaculture, recirculating aquaculture systems (RAS), ultraviolet irradiation, water disinfection, microor-

ganism inactivation, electrotechnical systems. 
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